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Подальший розвиток інформаційної підтримки навчання структур даних 
передбачає інтеграцію нових технологій, таких як штучний інтелект та машинне 
навчання, для створення персоналізованих навчальних траєкторій. Також 
важливо забезпечити доступність цих ресурсів для студентів з різних регіонів та 
навчальних закладів. 
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ТЕХНОЛОГІЇ ГЕЙМІФІКАЦІЇ НАВЧАННЯ У ФОРМУВАННІ 
АЛГОРИТМІЧНОГО МИСЛЕННЯ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ 

ІНФОРМАТИКИ 5-6 КЛАСУ 
Долгов З. Д., Черних В. В. 

Державний заклад «Південноукраїнський національний педагогічний 
університет ім. К. Д. Ушинського» 

Анотація: в даній роботі проаналізовано сучасну ситуацію з викладанням 
інформатики у 5-6 класах з використанням методики гейміфікації. Зокрема, 
досліджується ефективність створеного десктопного ігрового застосунку у 
формуванні навичок алгоритмічного мислення серед учнів. Зазначено проблеми, 
які виникають у процесі викладання інформатики, зокрема, низький рівень 
зацікавленості, відсутність мотивації та недостатній розвиток алгоритмічного 
мислення учнів 5-6 класу. Робота обґрунтовує використання технологій 
гейміфікації як засобу розв'язання цих проблем. Аналізуються можливості та 
переваги використання ігрових елементів для активізації навчального процесу та 
стимулювання розвитку алгоритмічного мислення. Результати дослідження 
можуть бути корисними для вчителів та методистів для удосконалення методики 
навчання інформатики в 5-6 класах. 

Ключові слова: десктопний додаток, гейміфікація, алгоритмічне мислення. 
У сучасному світі інформаційних технологій викладання інформатики у 5-6 

класах в Україні стикається з низкою викликів та проблем. Однією з головних 

https://lib.iitta.gov.ua/711972/1/S_Sysoieva_program_PhD-2-18.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/zhosan/pedekspnmp.pdf
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тенденцій у цьому процесі є зростаюча необхідність розвитку алгоритмічного 
мислення серед учнів. Відсутність цікавих методик та підходів до формування 
цієї навички може стати серйозним обмеженням для розвитку майбутніх 
інформаційних технологій в країні. Крім того, традиційні методи викладання 
інформатики часто не забезпечують достатнього рівня мотивації учнів та не 
стимулюють їх активної участі у процесі навчання. Це може призвести до втрати 
інтересу до предмета та недосягнення планових навчальних цілей. Тому 
важливим завданням для освітніх систем є розробка та впровадження 
новаторських підходів, зокрема методики гейміфікації, які б сприяли 
ефективному формуванню алгоритмічного мислення учнів, залучаючи їх до 
навчання та стимулюючи активну пізнавальну діяльність [1]. 

Наразі більшої популярності набуває використання ігрових методів для 
залучення учнів до навчання та розвитку їхніх когнітивних навичок. Створення 
ігрового додатка для учнів 5-6 класу, спрямованого на формування 
алгоритмічного мислення, є одним із перспективних напрямів розвитку освітніх 
технологій [2].  

Додаток буде включати різноманітні ігрові завдання, спрямовані на розвиток 
важливих навичок, таких як:  

1. Зважування предметів: сприяє розвитку математичних навичок, зокрема 
виявленню найлегшого по масі предмета за найменшу кількість дій. Учні 
вчитимуться порівнювати маси предметів, визначати їхню вагу за 
допомогою виважування та вибирати оптимальний спосіб вирішення 
завдань. 

2. Складання танграму: розвиває просторову уяву та логічне мислення. Учні 
вчитимуться аналізувати геометричні фігури, встановлювати 
взаємозв'язки між ними та шукати оптимальні способи складання 
танграму. 

3. Декодування слів: розвиває мовленнєві навички та логічне мислення. Учні 
вчитимуться розшифровувати зашифровані слова за допомогою різних 
методів шифрування, а також аналізувати лінгвістичні закономірності для 
розуміння суті шифрованого тексту. 

4. Спрощена «Загадка Ейнштейна»: розвиває аналітичне мислення та логічні 
навички. Учні розв'язують логічні задачі, в яких потрібно за допомогою 
логічних маніпуляцій та дедукції встановлювати взаємозв'язки між 
різними фактами чи об'єктами. Це сприяє розвитку креативного та 
критичного мислення, а також формуванню навичок розв'язання складних 
алгоритмічних питань. 

Проведено дослідження по створеному ігровому застосунку з метою оцінки 
його ефективності у формуванні навичок алгоритмічного мислення серед учнів 
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5-6 класів. У рамках дослідження були вивчені реакції учнів на застосування 
ігрових елементів у навчанні, їхня активність та інтерес до виконання завдань. 
Також було проаналізовано результати навчання учнів за допомогою застосунку, 
включаючи їхній рівень засвоєння матеріалу та здатність до розв'язання завдань, 
пов'язаних з темою «Алгоритми та програми». Результати дослідження надали 
важливі висновки щодо ефективності застосунку та були впроваджені на базі 5 
закладів загальної середньої освіти Дніпропетровської та Одеської областей. 

Література 

1. Саган О. В. Гейміфікація як сучасний освітній тренд. Збірник наукових праць 
«Педагогічні науки», №100, 2023, с. 12-18 

2. Москаленко Ю. О., Сікора Я. Б. Застосування ігрових технологій на уроках 
інформатики. Житомир: ЖДУ, 2018 

ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ МАШИННОГО НАВЧАННЯ ТА 
СТАТИСТИЧНОГО МОДЕЛЮВАННЯ 

Німліенко О. В. 
Університет Ушинського 

Машинне навчання (MН) – це підгалузь штучного інтелекту, яка вивчає 
сприйняття, навчання та завдання дії як алгоритми, які навчаються на даних. МН 
модернізувало такі галузі, як статистика та оперативні дослідження, додавши 
більше акцент на комп’ютерних алгоритмах для статистичної оцінки складних 
функцій, які зазвичай не можуть бути виражені в закритій формі. МН 
використовує статистичне моделювання, теорію інформації, фізику, 
інформатику, неврологію, біологію. 

Статистичне моделювання (СМ) — це спрощений, математично-
формалізований спосіб апроксимації якого-небудь випадкового явища чи 
процесу. Об'єктом моделювання виступає статистична сукупність, в якій 
реалізується закономірність. 

Нами встановлені наступні відмінності МН та СМ: 
− СМ досліджує параметричні моделі, які намагаються «пояснити» світ. 

Основна увага приділяється моделюванню причинності. 

MН досліджує непараметричні моделі, які намагаються «імітувати» світ, а 
не «пояснити» його. Часто використовує кореляції як проксі причинності. 

− СМ виводить співвідношення для спостережуваних величин за допомогою 
оцінки параметрів для попередньо визначеної моделі. 


